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Průmysl se jen nadechl 
Kondice českého průmyslu se v srpnu jeví 

skutečně rozporuplně, když sice podle ČSÚ 
meziročně klesá o 8,4 %, ale meziměsíčně již 
rostl o plná 4 %.  

To naznačuje, že by průmysl mohl být již 
z nejhoršího venku, ale k radosti je ještě dale-
ko. Náznak růstu byl totiž způsoben jen růs-
tem automobilového průmyslu – ten však „jel“ 
na doping německého šrotovného a po něm 
brzo přijdou abstinenční potíže. Tržby z prů-
myslové činnosti klesaly o 12,7 %. Tržby tedy 
stále padají rychleji než výroba, což by mělo 
naznačovat postupné zaplňování skladů – 
znovunastartování odvětví bude proto velmi 
pomalé. Pokračuje, a dokonce zrychluje rov-
něž propouštění, takže v červenci zde bylo 
zaměstnáno o 14 % lidí méně než před rokem.  

Stavební produkce v srpnu meziročně 
vzrostla o 0,6 %. Na meziměsíčním základě 
rostla dokonce o 1,5 %, ale struktura růstu je 
stále stejná: závisí na 14% růstu inženýrského 
stavitelství, zatímco pozemní kleslo o 5,1 %.  

Klesá prodej novin 
Prodaný náklad celostátních deníků v srpnu 

oproti červenci vzrostl o 0,4 %, meziročně 
však poklesl o 10,4 %, uvádí statistika Kance-
láře ověřování nákladu ABC ČR. Denní pro-
daný náklad v srpnu činil 1 327 296 kusů. 

Středisko Služeb Kupónové  
Privatizace dostalo pokutu  

Občanské sdružení Středisko Služeb Kupó-
nové Privatizace dostalo pokutu 1,5 mil. Kč. 
Podle ČNB porušovalo zákon o podnikání na 
kapitálovém trhu obchodováním s investiční-
mi nástroji na vlastní účet, oznámila ČNB na 
webových stránkách. Středisko Služeb Kupó-
nové Privatizace podle ČNB poskytovalo 
minimálně od srpna 2004 do prosince 2007 
investiční službu obchodování s investičními 
nástroji na vlastní účet, a to ve vztahu k akci-
ím společnosti ŠTI Holding.  

I nadále se obliba fondů jen krčí v koutě, fondy v tom ovšem nejsou samy. Ani bankám totiž 
nerostou depozita, takže stále pokračuje i detektivka, kam lidé vlastně dávají své uspořené penízky. 
Necelá čtvrtmiliarda fondů je v posledních měsících ovšem průměrná týdenní dávka a pokračuje i 
plížení při zdi, kdy peníze přicházejí jen do fondů peněžního trhu a zajištěných. 

Přesto se zdá, že se obliba fondů přece 
jen postupně zotavuje, porovnáme-li 
právě objem peněz uložených na ban-
kovní konta – ty za tři měsíce, kdy má-
me statistiku ČNB (červen až srpen) od 
klientů nedostaly ani korunu. Tedy přes-
něji – co přibylo na netermínovaných, 
ubylo na termínovaných. Léto sice ne-
bývá nijak výrazné období spoření, ale  
v minulých třech letech do bank přišlo 
alespoň kolem 20 miliard (v roce 2008 
dokonce 25 miliard) korun. A letos nic? 
Záhada slamníků tedy pokračuje. 

Stabilizace fondů peněžního trhu pro-
bíhá postupně již od jara pod vedením ISČS Sporoinvest, který již zahojil rány po loňském vý-
prasku a jeho 3,2 % za poslední půlrok pomalu zaceluje i jizvy. Ke svým zářijovým 350 milionům 
přidal dalších 70 milionů korun. Na podobné stabilní přírůstky si zvyká i KBC ČSOB Multi Cash. 
ČSOB se také opět chopila své vlajky zajištěných fondů a na jejich 100 milionech se podílí zejmé-
na ČSOB Top start 1 téměř se 60 miliony korun: ten se 100% ochranou vložené investice při splat-
nosti na dva roky a 10 měsíců přidává šanci výnosu na evropských akciích (podobně konstruovaný 
fond za obdobné situace v roce 2003 přinesl klientům výnos přes 11 % ročně). 

Dluhopisové, smíšené i akciové fondy tentokrát skončily pod čarou ponoru, ale to jen kopíruje 
náladu na trzích, která sice není nijak pesimistická, ale nejistota převládá. Takže se stále můžeme 

(Pokračování na stránce 2) 

Fondy jen s podzimní náladou 

Ceny nerostou, ale úroky neklesnou 
Spotřebitelské ceny v září meziměsíčně po-

klesly o 0,4 % a meziroční srovnání kleslo na 
čistou nulu. To jsme naposled viděli v září před 
šesti lety, ale situace „po krizi“ je značně odliš-
ná. Zaprvé si uvědomme, že přesně před rokem 
dosahovala meziroční inflace 6,6 %, takže míra 
inflace (klouzavý průměr za 12 měsíců) stále 
vykazuje 2,1 %. Zadruhé je tvrdě stahována 
dolů opatrnou a 
prakticky klesající 
poptávkou. I když 
se tedy v příštích 
měsících dostane-
me do deflace, 
příští rok nám zvý-
šené daně opět 
sáhnou skrze ceny 
do peněženek. Na-
víc děsivý veřejný 
dluh se obvykle a 
nejsnáze snižuje 
„pořádnou“ inflací. 

Co to dnes zna-
mená prakticky? Prakticky nic – přestože ČNB 
možná ještě sníží úrokovou sazbu, netěšte se, 
půjčovat levněji si nebudou ani podniky, ani 
lidé. Firmám to potvrdil i guvernér ČNB Zde-
něk Tůma: svět zkrátka musel „přecenit“ rizi-
kovou marži. „Tady bylo špatně oceněné rizi-

ko, globálně. Byl zde malý rozdíl mezi úrokem 
na měnovém trhu a komerčním úrokem pro 
koncové uživatele. V průběhu krize ten rozdíl 
vylétl a teď se zase pomalu snižuje.“ Peněžní 
trh podle guvernéra ČNB nyní opět reaguje na 
měnová rozhodnutí, ale rozdíly mezi úrokem 
na měnovém trhu a komerčním úrokem zůsta-
nou vyšší. „Návrat k úrovním, jaké zde byly 

před dvěma lety,  
v dohledné době 
nenastane. Je to 
cena za riziko, které 
je vyšší než v minu-
losti,“ shrnul Tůma. 
O úrocích půjček 
domácnostem včet-
ně hypoték sice 
guvernér explicitně 
nehovořil, ale to 
vidí každý. 
Zatím se tedy z níz-
ké inflace můžeme 
těšit jen jako spo-

třebitelé, příp. jako nájemci, máme-li na vývoj 
cen vázanou inflační doložku. Naopak pronají-
máme-li sami něco, pobíráme-li třeba důchod 
atd., budeme si muset na zvyšování příjmů 
pěkně počkat. Je však jasné, že daně porostou, 
což opět požene inflaci vzhůru. 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Počet lidí bez práce překročil půl milionu 
Míra nezaměstnanosti v Česku v září stoupla na 8,6 % ze srpnových 8,5 % a počet nezaměstna-

ných překročil půl milionu. Meziměsíčně se počet nezaměstnaných zvýšil o 7061 osob a meziroč-
ně o 186 254 na 500 812 lidí. Oznámilo to ministerstvo práce a sociálních věcí. Počet lidí bez prá-
ce, kteří mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se meziměsíčně zvýšil o 4421 osob a mezi-
ročně o 190 494 osob na 487 830 uchazečů. Míra nezaměstnanosti byla letos v září nejvyšší od 
března 2006, kdy činila 8,8 %. V září 2008 byla 5,3 %. Na jedno volné místo v současné době 
připadá v průměru 12,9 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Bruntál (53,9 uchazeče), Teplice a 
Prostějov (shodně 49), Děčín (46,7), Třebíč (43,8) a Karviná (43,1). 

Hodina práce v ČR vyjde na 228 Kč 
 V Česku jsou s výjimkou Slovinska nejvyšší ná-

klady na práci ze všech takzvaných postkomunistic-
kých zemí EU. Vyplývá to z aktuální studie společ-
nosti pro ekonomické výzkumy WIFO. Velmi vyso-
kému zdanění práce nepomáhá ani vysoké sociální a 
zdravotní pojištění. V ČR vyšla loni hodina práce 
vč. vedlejších nákladů, jako je sociální a zdravotní 
pojištění, na 8,8 eur (zhruba 228 Kč), zatímco např. 
v Bulharsku, figurujícím na posledním místě žebříč-
ku EU, platili zaměstnavatelé za zaměstnance čtyřikrát méně. V ČR je ale práce drahá i v porovná-
ní s ostatními zeměmi bývalého východního bloku, jako jsou třeba Slovensko nebo Maďarsko. 
Podle ekonomů ČR zatím těží ze své strategické polohy i rozvinutého průmyslu, které domácí 
ekonomiku nenutí podbízet se nízkými mzdovými náklady. Tato výhoda ale může brzy skončit. 

MF: Státní dluh ke konci září stoupl na 1,168 bil. Kč 
Státní dluh České republiky stoupl ke konci září na 1,168 bil. Kč. Od počátku roku se tak zvýšil 

zhruba o 169 mld. Kč, v samotném 3. čtvrtletí o 31 mld. Kč, jak informovalo ministerstvo financí. 
Na každého Čecha připadá dluh více než 111 tisíc Kč. 

Zahraniční obchod skončil v srpnu v přebytku 
Vývoz v srpnu klesl meziročně v běžných cenách o 8,8 % a dovoz o 14,2 %. Celkově skončil 

zahraniční obchod v přebytku 10,6 mld. Kč. 

Senát podpořil dluhopisy na povodňové škody 
Senát poslal dál návrh na vydání státních dluhopisů v objemu až 7 mld. Kč na odstraňování škod, 

které způsobily letošní letní povodně. Dluhopisy podle dohody odkoupí Evropská investiční banka. 
Zákon o vydání dluhopisů nyní dostane k podpisu prezident republiky. Senátoři se rozhodli, že se 
zákonem nebudou zabývat, což má ve svém konečném důsledku stejný význam jako schválení. 

Brusel vyšetřuje ČR kvůli rozpočtovému schodku 
Evropská komise zahájila s Českem řízení kvůli nadměrnému rozpočtovému schodku. Rozpočto-

vý deficit letos totiž překročí stanovenou hranici 3 % HDP, a pokud Česko veřejné finance nena-
praví, hrozí mu pokuta. Kromě ČR Brusel odstartoval i vyšetřování Slovenska a dalších sedmi 
členských států, celkem se v tzv. proceduře pro nadměrný schodek rozpočtu nachází 20 zemí unie. 
Za zhoršením veřejných financí v celé EU může především současná hospodářská krize. 

Osobní bankroty vzrostly ve čtvrtletí o 39 procent 
Ve 3. čtvrtletí letošního roku bylo v ČR vyhlášeno 729 osobních bankrotů, což je téměř o 39 % 

více než ve 2. čtvrtletí. Meziročně se jedná o více než trojnásobný nárůst. O více než 41 % vzrostl 
ve 3. čtvrtletí i celkový počet návrhů na osobní bankrot, kterých bylo podáno 1176. Vyplývá to  
z informací portálu Cribis.cz, které poskytla společnost CCB – Czech Credit Bureau. 

EKONOMIKA 

Zlato nad 1050 USD za unci 
Cena zlata na světových trzích 8. října dále 

rostla a poprvé se vyšplhala nad 1050 USD za 
troyskou unci. Kov zdolává rekordy už třetím 
dnem, jednou z hlavních příčin růstu je vytr-
valé oslabování dolaru. Podle analytiků ale 
zlatu v poslední době pomáhá i zájem, který  
o něj dlouhodobě projevuje Čína. 

Schodek rozpočtu USA 
Deficit federálního rozpočtu Spojených států 

se podle závěrečného odhadu za loňský fiskál-
ní rok zvýšil na rekordních 1,4 bil. USD ze 
459 mld. USD (8 bil. Kč) za rok do konce září 
2008. Uvedl to Rozpočtový úřad Kongresu 
(CBO). Schodek by tak měl činit 9,9 % HDP. 

 Austrálie zvýšila úrokovou sazbu  
Australská centrální banka nečekaně zvýšila 

hlavní úrokovou sazbu o čtvrt procentního 
bodu na 3,25 %. Austrálie je tak první velkou 
ekonomikou, která po ekonomické a finanční 
krizi zvedá úrokové sazby díky signálům, že 
ekonomika oživuje. 

Trichet proti posílení  eura  
Plány na restrukturalizaci světové ekonomi-

ky ve smyslu zmírnění globálních obchodních 
nerovnováh dostaly z Evropy studenou 
sprchu. Šéf Evropské centrální banky Trichet 
rázně odmítl myšlenku posílit v zájmu omeze-
ní nerovnováh euro vůči dolaru. „Vůbec to 
neznamená změnu v bilaterálním vztahu dola-
ru a eura, vůbec ne,“ řekl Trichet na otázku 
televize Reuters, zda snaha o obnovení rovno-
váhy implikuje slabší dolar a silnější euro.  

Société Générale navýší kapitál  
Přední francouzská banka Société Générale 

navýší kapitál o 4,8 mld. eur (asi 122 mld. 
Kč), aby splatila státní podporu a přichystala 
si zdroje na nové akvizice. Vlastník české KB 
tak napodobuje domácí BNP Paribas, která 
tento krok oznámila o týden dřív. SG nabídne 
svým akcionářům nové akcie po 36 eurech. 
Akcionáři si budou moci na každých 9 vlast-
něných akcií koupit dvě nové. Investoři mají 
možnost si nové akcie rezervovat do 20. října. 

Nálada investorů stoupá 
Nálada investorů a analytiků v eurozóně  

v říjnu stoupla nejvýše od července 2008. 
Pomohlo k tomu hlavně příznivé hodnocení 
současného vývoje. Výzkumná skupina Sentix 
oznámila, že její index nálady investorů se 
zvýšil na minus 12,6 bodu ze zářijových mi-
nus 14,6 bodu. Výsledky však mírně zaostaly 
za odhady analytiků dotazovaných agenturou 
Reuters, kteří očekávali zlepšení indexu na 
minus 12,2 bodu. Ke zlepšení indexu přispělo 
hlavně hodnocení současných podmínek. In-
dex současných podmínek stoupl na minus 
29,25 bodu z minus 32,75 bodu. Index očeká-
vání mírně vzrostl na 5,75 z 5,5 bodu.  

jen těšit, co s náladou našich potenciálních investorů udělají příští týdny. Zahrají dva faktory – ten 
první spočívá v tom, že stále víc názorů očekává růst rozvíjejících se trhů (naposled opět Mark 
Mobius), ten druhý bude ovšem přímo „psychologická bomba“. Den před naším státním svátkem 
28. října nás čeká jiné „výročí“: loni totiž trhy propadly na svá lokální minima (S&P pod 850 bodů 
a náš PX pod 700 bodů). Proto brzy roční výnosy všech fondů jako mávnutím kouzelného proutku 
„vylétnou“ na úžasná čísla. Uvidíme tedy, zda to spustí alespoň vlnku, když už ne lavinku šuplí-
kantů, ponožkářů a polštářníků, kteří by mohli začít nosit část těchto „přebytečných“ peněz. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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WestLB přesune riziková aktiva  
do špatné banky 

Problémová německá bankovní společnost 
WestLB hodlá přesunout riziková aktiva  
v hodnotě minimálně 87 mld. eur (2,2 bil. Kč) 
do takzvané špatné banky, která bude zatím 
první v Německu. Špatná banka představuje 
zvláštní fond, za který ručí vláda. 

PPFI vyhrála spor o Ingosstrach 
Federální arbitrážní soud v Moskvě dal defi-

nitivně za pravdu českým investorům ze sku-
piny PPF Investments (PPFI) v jednom ze 
sporů s většinovým vlastníkem ruské pojiš-
ťovny Ingosstrach, holdingem Bazel miliardá-
ře Olega Děripasky. Soud konkrétně nevyho-
věl odvolání ruské pojišťovny proti dřívějším 
verdiktům, které dávaly za pravdu výhradám 
PPFI proti novým pravidlům pro členy dozor-
čí rady Ingosstrachu. Po téměř dvouletém 
sporu tak soud definitivně rozhodl, že pravidla 
odporují ruským zákonům.  

ABN AMRO nevyčlení aktiva RBS 
Znárodněná nizozemská banka ABN AMRO 

odložila plánované vyčlenění části aktiv  
z vlastnictví Royal Bank of Scotland (RBS), 
čímž pozastavila klíčový krok ve své restruk-
turalizaci. Management očekává, že aktiva 
vyčlení nejdříve v 1. čtvrtletí příštího roku. 
Vyčlenění aktiv je součástí procesu sloučení 
ABN s částí belgické banky Fortis. Mluvčí 
banky řekl, že jde o komplexní proces, který 
není z minulosti odzkoušený. Proto prý banka 
nemůže oddělení aktiv dokončit podle původ-
ního plánu.  

Čína vyzvala MMF k reformě měno-
vého systému  

Mezinárodní měnový fond by měl zahájit 
práci na reformě, která by napravila nedostat-
ky mezinárodního měnového systému. Uvedl 
to čínský ministr financí Sie Sü-žen na výroč-
ním zasedání MMF a Světové banky v Istan-
bulu. Dodal, že cílem MMF by mělo být zajiš-
tění stabilního měnového prostředí pro hospo-
dářský růst. 

HDP EU pokleslo o 0,3 procenta 
Hospodářství EU se ve 2. čtvrtletí 2009 

propadlo mezičtvrtletně o 0,3 %, v eurozóně 
pak o 0,2 %. V konečné zprávě o vývoji HDP 
to uvedl Evropský statistický úřad. 

SB půjčí rozvojovým zemím 
Světová banka by letos měla rozpůjčovat 

středně bohatým rozvojovým zemím rekordní 
sumu kolem 40 mld. USD (téměř 700 mld. 
Kč). Řekl to před dvoudenním zasedáním 
banky a Mezinárodního měnového fondu 
prezident SB Robert Zoellick. Šéf banky rov-
něž upozornil, že světová ekonomika je i po 
konci finanční krize stále ještě v nebezpečné 
situaci. Úplné hospodářské oživení z globální 
recese zatím podle něj nenastalo. 

Stavební spořitelny zahájily štědré kampaně  
Tuzemské stavební spořitelny letos rozjíždějí tradiční 

předvánoční kampaně s velkým předstihem. Už tři ze 
všech pěti ústavů na českém trhu nabízejí novým klientům 
do konce roku zvýhodněné smlouvy. Letošním lákadlem 
jsou finanční prémie. Bonus odpovídá části nebo celému 
poplatku za uzavření smlouvy, který je standardně 1 %  
z cílové částky. Důvodem je obava z dalšího úbytku klien-
tů, který by spořitelnám omezil zdroje na půjčky. Nej-
štědřejší je zatím Raiffeisen stavební spořitelna. Od 1. října 
do konce roku slibuje na nové smlouvy s cílovou částkou 
minimálně 200 tisíc Kč připsat lidem 2000 Kč. Do konce 
roku nově zvýhodňuje klienty i Stavební spořitelna Wüs-
tenrot. Prémii 1500 Kč od ní získají klienti, kteří do  
20. prosince uzavřou spoření na cílovou částku alespoň 200 tisíc Kč a uloží si alespoň 10 tisíc Kč. 
Už od začátku září Stavební spořitelna ČS nabízí na smlouvy s minimální cílovou částkou 200 tisíc 
Kč prvnímu stu tisíc klientům 1000 Kč. Kampaně mají přichystané i zbývající dva ústavy, Modrá 
pyramida a Českomoravská stavební spořitelna. Podrobnosti ale tají kvůli konkurenci. 

Členové ČBA se shodli: banky v recesi obstály  
Český bankovní sektor obstál ve složité době celosvětové recese jako jeden z nejzdravějších a 

nejstabilnějších v evropském i globálním měřítku. Shodli se na tom účastníci shromáždění členů 
České bankovní asociace. Prezident ČBA Jiří Kunert dále příznivě hodnotil návrh státního roz-
počtu s redukovaným schodkem a také úsporný balíček, který má státním financím pomoci k větší 
stabilitě. „Nicméně i tak zůstává další vývoj veřejných rozpočtů problémem, jehož vývoj budou 
banky nadále bedlivě sledovat,“ upozornil. Banky a stavební spořitelny na tuzemském trhu v polo-
letí vydělaly celkem 26,6 mld. Kč, což bylo stejně jako do konce června loni. Většinu zisků vytvo-
řily čtyři velké peněžní ústavy Česká spořitelna, ČSOB, Komerční banka a UniCredit Bank. Cel-
kem v tuzemsku působilo 37 společností, z toho 30 ovládaných zahraničním kapitálem, vyplývá ze 
statistik České národní banky. 

Peníze na bydlení hned po podpisu smlouvy 
Úvěr na bydlení Poštovní spořitelny se od října představuje v novém. Jeho získání je nyní jedno-

dušší. Zájemci již nemusí hned při podání žádosti shánět veškeré dokumenty k doložení účelu 
úvěru, takže se k penězům dostanou rychleji. Výhodami je i příznivá úroková sazba a možnost 
předčasného splacení zdarma. „Klientovi chceme dát peníze k dispozici ihned, když je potřebuje. 
Nově od října nám tedy stačí, když dokumenty prokazující správné účelové využití prostředků 
dodá najednou do šesti měsíců,“ vysvětluje Leila Goulliová, ředitelka marketingu Poštovní spoři-
telny. Klient získá prostředky z úvěru jednorázově na svůj účet po podepsání smlouvy a navíc až 
20 % z čerpané částky (maximálně 25 tisíc Kč) může využít bez prokazování účelu (například na 
pořízení nářadí nebo bytových doplňků). „Jako prokázání účelu akceptujeme i doklady (například 
faktury) vystavené až šest měsíců před podpisem úvěrové smlouvy,“ doplňuje Leila Goulliová. 
Úvěr dobře poslouží k rekonstrukci bydlení a nákupu vybavení, koupi družstevního bytu nebo 
výstavbě chaty či garáže. Žadatelé pro tyto účely mohou bez zajištění získat až 600 tisíc Kč.  
Je možné také využít odklad splátek jistiny až o šest měsíců (po tuto dobu se hradí pouze úroky  
z úvěru).   

KAPITÁLOVÝ TRH 

BANKY 

Akcie realitních společností budí chuť investorů 
Akcie realitních společností dohonily trh díky uvolnění úvěrových podmínek, prudce klesajícím 

úrokovým sazbám a zastavenému růstu tržních výnosů. Investoři přesto mají stále strach z realit-
ních akcií zemí střední a východní Evropy a obchodují je s vysokým diskontem kolem 40 %  
k NAV, který nabízí růstový potenciál, až obavy ustoupí.  

ČSOB opět přichází s nabídkou investice do státních dluhopisů 
ČSOB přináší i na podzim novou nabídku zajištěných fondů. Fond, který využije jistotu státních 

dluhopisů, nabízí nyní příležitost, jak bezpečně zhodnotit vložené prostředky, a to s očekávaným 
výnosem nad 3 % ročně. Říjnová nabídka dále zahrnuje oblíbený fond s krátkodobým investičním 
horizontem, ale i takový fond, kde se vybírá vstupní poplatek pouze při zhodnocení vyšším než  
15 %.  „Naše zkušenosti ukázaly, že lidé mají zájem o investice s vyhlídkou jistějšího výnosu, ale i 
o fondy s kratší splatností. Snažili jsme se proto připravit pro investory takové fondy, které nabízejí 
opravdu bezpečné, avšak zajímavé investice,“ říká Jan Barta z Investiční společnosti ČSOB. 
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Firmy vstupují na evropské burzy 
Objem nových emisí stoupl ve 3. čtvrtletí 

meziročně o 12 %. Největším primárním úpi-
sem v Evropě byla ruská Rushydro. Oživení 
na světových trzích se odrazilo i ve zvýšeném 
zájmu firem o vstup na burzu. Počet nových 
akciových emisí (IPO) na evropských trzích 
stoupl ve 3. čtvrtletí na 44, o kvartál dříve na 
burzy nově vstoupilo 28 firem. Firmy úpisem 
nových akcií získaly celkem 1,799 mld. eur, 
což je mezičtvrtletně téměř čtyřikrát více.  

Stavební spořitelny hlásí víc klientů 
Rakouské stavební spořitelny věří, že letos 

překonají milionovou hranici z hlediska počtu 
nově uzavřených smluv. Alespoň to na prezen-
taci Evropské federace stavebních spořitelen  
v Salcburku o rakouském trhu prohlásil gene-
rální ředitel Raiffeisen Bausparkasse Erich 
Rainbacher. Minulý rok rakouské stavební 
spořitelny nabraly přes 974 tisíc nových 
smluv. I to byl rekord, letos je však zájem 
ještě vyšší. Za prvních devět měsíců je uzavře-
no 668 900 smluv, to je o 7 % více než loni.  

Bankovnictví pro menší podniky  
Bankovnictví pro malé a střední podniky 

slibuje ve střední a východní Evropě dlouho-
dobý zdravý růstový potenciál. Vyšší míry 
růstu ve střední a východní Evropě v porovná-
ní s Evropou západní zmenší rozdíl mezi sek-
tory mikropodniků a malých a středních pod-
niků v západní a ve střední a východní Evropě 
a zvýší poptávku po financování, poradenství 
a dalších bankovních produktech a službách. 
Hudbou budoucnosti je nalezení lepší rovno-
váhy mezi prodejem, rizikem a efektivitou a 
definování jasného obchodního modelu, který 
by byl realizován. Prodejní přístup se posunul 
od rozšiřování zákaznické základny k lepšímu 
chápání klientů, zvýšení křížových prodejů a 
vybudování efektivnějších postupů zpracování 
úvěrů s cílem zvýšit rentabilitu průměrného 
klienta a podnikatelského segmentu.  

Za ropu koš měn? 
Ropné země Arabského poloostrova vedou 

tajná jednání s Ruskem, Čínou, Japonskem a 
Francií o perspektivním nahrazení dolaru  
v obchodu s ropou košem měn. Napsal to na 
svém webu britský list The Independent  
s odvoláním na nejmenované zdroje z Perské-
ho zálivu a čínské bankovní kruhy v Hong-
kongu. Podle blízkovýchodního koresponden-
ta The Independent Roberta Fiska se jedná  
o návrhu přejít během devíti let od dolaru ke 
koši měn. V něm by figuroval japonský jen, 
euro, zlato a plánovaná jednotná měna čtyř 
arabských zemí – Saúdské Arábie, Spojených 
arabských emirátů, Kuvajtu a Kataru. Jednání 
o tomto tématu prý vedli ministři financí a 
guvernéři centrálních bank zmíněných zemí.  

Investování do životního pojištění: stále vedou garantované fondy  
Přes zlepšující se situaci na finančních trzích volí 

nejčastěji klienti v rámci investičního životního 
pojištění jistý zisk před možným rizikem. V případě 
FLEXI životního pojištění, které umožňuje uložení 
peněz do garantovaného fondu, deseti investičních 
fondů nebo jednoho z pěti H-FIX fondů, využívá  
56 % investorů právě garantovaný fond. Pro mimo-
řádné a jednorázové pojistné sjednané v rámci FLE-
XI životního pojištění přitom zůstává ve 4. čtvrtletí 
garantované zhodnocení 2,25 % p.a. U běžně place-
ného pojistného je to 2,4 % p.a. S nástupem finanč-
ní krize letos klienti Pojišťovny České spořitelny 
výrazně přesouvali prostředky právě ve prospěch 
garantovaných fondů.  

ČSOB Pojišťovna zvýhodnila nové klienty 
Nabídku ČSOB Pojišťovny pro rok 2010 doplní nově koncipovaná Sleva dobrého řidiče, která 

novým zákazníkům zlevní povinné ručení o 30 %. A díky dalším bonusům a cenovým zvýhodně-
ním může výsledná cena pojištění odpovědnosti z provozu vozidla klesnout dokonce na necelou 
čtvrtinu základní sazby. Bonus za jízdu bez nehod mohou navíc členové domácnosti sdílet, a to bez 
omezení počtu vozidel. Slevu dobrého řidiče obdrží v roce 2010 každý nový klient ČSOB Pojiš-
ťovny, který doloží, že měl již dříve u některé z pojišťoven uzavřené povinné ručení a po dobu 
alespoň 12 měsíců nezavinil nehodu. Podmínkou je, aby provozovateli pojišťovaného vozidla bylo 
alespoň 29 let nebo aby šlo o fyzickou osobu podnikající na IČ.  

Flotilové autopojištění Allianz produktem roku  
Flotilové autopojištění Allianz pojišťovny bylo v anketě Fleet Awards vyhlášeno Fleetovým 

produktem roku 2009 a celkovým vítězem kategorie Pojištění. Anketu Fleet Awards každoročně 
vyhlašuje magazín pro efektivní správu  a řízení vozových parků Fleet.  

Většina klientů zaplatí za povinné ručení méně  
Základní sazby povinného ručení u ČSOB Pojišťovny v roce 2010 stoupnou o 5 %, většina vlast-

níků aut ale bude za pojištění odpovědnosti platit méně než letos díky bonusům za jízdu bez nehod 
a dalším slevám. Nárok na bonus za jízdu bez nehody má zhruba 70 % klientů. Bonus za jízdu bez 
nehody ČSOB Pojišťovny stoupne příští rok o 5 % a celkově může dosáhnout až 50 % ceny, uvedl 
ředitel pojišťovny Jeroen van Leeuwen.  

Dočasný limit i na služebních platebních kartách 
Majitelé služebních karet České spořitelny si mohou nechat svou platební kartu odemknout a 

zamknout. Mohou tak na dočasnou dobu zvýšit transakční limit (odemknutí) všech debetních, 
kreditních i charge karet vydaných k firemním účtům. Po uplynutí stanoveného období se limity 
automaticky vrátí na původní úroveň (zamknutí).  

J&T Banka láká nové klienty  
J&T Banka, která patří do finanční skupiny J&T a dosud se zaměřovala na velké firmy a skupinu 

nejbohatších klientů, mění svou strategii – začíná sbírat vklady i od méně movitých klientů. Těm, 
kteří si u ní uloží nejméně 0,5 mil. Kč na rok, na něm garantuje roční úrok 4 %. U termínovaného 
vkladu na dva roky se stejnou minimální částkou je roční zhodnocení o 0,5 procent. bodu vyšší. 

Pro tři čtvrtiny Čechů je spoření důležité 
Spoření je důležité nebo velmi důležité pro 77 % české populace, nepatrně spořivější jsou přitom 

ženy (79 %) než muži (76 %). Průměrně ukládaná částka činí 2440 Kč měsíčně. Vyplývá to  
z průzkumu společnosti IMAS International pro finanční skupinu Erste Group. Ta v těchto dnech 
slaví 190. výročí od založení první spořitelny v zemích tehdejšího Rakousko-Uherska, které byly 
přímými předchůdkyněmi jak Erste Bank, tak České spořitelny.  
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